
SOUTH SEMINOLE & NORTH ORANGE COUNTY 
WASTEWATER TRANSMISSION AUTHORITY 

 
 

MEMORANDUM 
 
DATE:  November 24, 2009 
 
TO:  Distribution 
 
FROM:  Marc A. Cannata, Project Manager, Reiss Engineering 
 
 
SUBJECT: Addendum No. One, RFP No. 2009-003 

Request for Proposal 
Wastewater Pump Station Construction and Rehabilitation 
Contractor Continuing Services 

 
This Addendum is being issued to provide information as a result of written questions received 
prior to the non-mandatory pre-bid meeting. 
 
Question: The RFP package requires Proof of ability to meet bonding requirements (i.e., 
payment and performance bonds) What type of proof is needed and what are the actual 
requirements? 
 
Answer: The proof of ability to meet bonding requirements can be done with a notarized 
or certified letter from your bonding company stating their Company rating, bonding agent, 
contact person, contact information, bonding capacity, single project limit and percent (%) of 
bonding capacity currently committed,.  Any future projects awarded under this contract will 
require a Performance Bond and Payment Bond (covering 100% of Project Costs). 
 
 
Question: What are the bonding requirements? 
 
Answer: Once the contractors are selected and the Lakes of Aloma Pump Station 
Rehabilitation Project is awarded then a Performance Bond and Payment Bond (covering 100% 
of Project Costs) is required and any future project would have the same requirements. 
 
 
Question: What is the engineer’s cost estimate for the Lakes of Aloma Pump Station 
Rehabilitation? 
 
Answer: The engineer’s estimated cost is $139,619. 
 



 
Question: Could you advise as to the number of contractors the Authority intends on short 
listing for the continuing services?  If this is a multiple number I assume each contract will be 
handled on a per basis with each contractor submitting a proposal? 
 
Answer: As stated in the RFP Package, the Authority anticipates selecting up to two firms 
for award of this continuing contract, but reserves the right to alter this number based upon the 
quality of the submittals received in response to this RFP.  The Authority intends to award up to 
two Continuing Services Contracts with contract terms of one year, which may be extended by 
mutual agreement of the Authority and Contractor for up to three additional one-year terms.  
After the selected contractors have been determined, the contract will be handled on a per project 
basis for any future projects with contractors providing a proposal consistent with their unit 
price proposal. 
 
 


